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VIERNES 22 DE MAYO DE 2020 - 6 EDUCACION PRIMARIA

12 HORA 22 HORA 32 HORA 42 HORA 52 HORA
LENGUA FRANCES MATES SOCIALES -

LENGUA CASTELLANA

Para finalizar la semana aqui os dejamos material para trabajar las emociones. En este
PDF encontraréis gran cantidad de dibujos, por ello, podéis elegir 2 o 3 de ellos para que
fluya vuestra imaginacion. Si os gustan mas dibujos, podéis hacerlo de forma opcional y
decorar vuestra habitacion con ellos.
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https://blogsaverroes.juntadeandalucia.es/olivodoc/files/2020/04/Transitar-los-adentros-_-Beatriz-Larepa-2020-1.pdf
https://blogsaverroes.juntadeandalucia.es/olivodoc/files/2020/04/Transitar-los-adentros-_-Beatriz-Larepa-2020-1.pdf
https://blogsaverroes.juntadeandalucia.es/olivodoc/files/2020/04/Transitar-los-adentros-_-Beatriz-Larepa-2020-1.pdf
https://blogsaverroes.juntadeandalucia.es/olivodoc/files/2020/04/Transitar-los-adentros-_-Beatriz-Larepa-2020-1.pdf
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FRANCES

IMPORTANTE: siempre que tengas dudas de vocabulario puedes consultar en
https://www.larousse.fr/dictionnaires/espagnol-francais

PROYECTO FINAL DE FRANCES

Para finalizar el trabajo de Francés de este curso, realizaremos un proyecto final que tiene
como titulo Les chateaux de la Loire (indicar el nombre del castillo elegido).

El proyecto consiste en elaborar un lapbook en el cual el alumnado debe:

- Buscar informacion sobre uno de los castillos del Loira, para ello podéis acceder a este
enlace e investigar sobre uno de ellos: https://es.wikipedia.org/wiki/Castillos_del_Loira.

- Situar en un mapa de Francia donde se encuentra el castillo elegido.

- Explicar la historia del castillo, sus caracteristicas, anécdotas que sucedieron en él,
numero de estancias, etc.

El alumnado puede incluir dibujos, fotografias o cualquier elemento que considere oportuno
para realizar su trabajo.

La fecha tope de entrega del proyecto sera el 12 de junio.

8
O

Chateau de Chaumont
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MATEMATICAS

Primero: Nos repasamos toda la teoria que hemos visto hasta el momento en la unidad 10,
ya que el proximo martes haremos un pequefio control online. Si quieres repasar los videos que

hemos ido viendo pulsa en el ordenador de cada apartado:

UNIDAD 10 - GEOMETRIA

) ) ) —
Los poligonos. El perimetro de un poligono.

Los poligonos

Un poligono es una figura plana limitada por segmentos.

Elementos de un poligono
Los vértices son

Los lados los puntaos donde

forman dngulos se cortan los lades.

en el punto en
gue se cortan.

Las diagonales

Los lados son los s son las lineas que
segmentos que unen dos vértices
forman el poligono. no consecutivos.

-

El perimetro de un poligono

El perimetro de un poligono es la
suma de las longitudes de |os lados.

Sem

z
w25

8 cm

P=6+5+8+7=26

El perimetro mide 26 cm.

L
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https://youtu.be/a95Yy1YmXqE
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Recuerda cuéles son las clases de poligonos segtin el nimero de lades:

A DD

triangulo cuadrilatero pentidgono hexdgono
3 lados 4 lados 5 lados 6 lados
heptagono octégono enedgono deciagono
7 lados 8 lados 9 lados 10 lados

Cuadrilateros y triangulos.

Los cuadrilateros

Angulos de
° triangulos y
Observa las clases de cuadrilateros que hay: cuadrilateros
' ~ 'S N
Paralelogramos No paralelogramos
rectangulo romboide trapecio
Lados iguales dos a dos. Lados iguales dos a dos. Solo dos lados paralelos.
Cuatro angulos rectos. Angulos iguales dos a dos.
cuadrado rombo trapezoide
Cuatro lados iguales. Cuatro lados iguales. No tiene lados paralelos.
Cuatro angulos rectos. Angulos iguales dos a dos.
\ ) \. J

Y recuerda algo que ya vimos en temas anteriores: Los angulos de un cuadrilatero miden
360°.
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LOS TRIANGULOS

Recuerda la clasificacién
de los triangulos segtin
sus lados:

equilatero

tres lados iguales

isosceles
dos lados iguales

escaleno

tres lados desiguales

Y recuerda algo que ya vimos en temas anteriores: Los tres angulos de un triangulo

miden 180°.

Recuerda la clasificacion
de los tridngulos segun
sus angulos:

acutangulo
tres angulos agudos

rectangulo

un angulo recto

obtusingulo
un angulo obtuso

El area de un poligono.

Area del rectdngulo y rea del cuadrado

Recuerda como calculamos las areas del rectangulo y del cuadrado:

~

Para calcular el drea de un rectéangulo,
multiplicamos la base por la altura:

~

-

Para calcular el area de un cuadrado,
multiplicamos el lado por si mismo:

altura (h): lado (I):
3cm 3cm
base (b): 5 cm lado (I): 3 em
5x3=15 Ix3=9
Area: 15 em? Area: 9 cm?
\ » \
' Area del rectangulo =b x h | ' Area del cuadrado =1 x | = I !
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https://edubook.vicensvives.com/b/section/4890d24e-8752-4dd1-83bf-f73aef192d41/video/caaae949-3b48-4e37-aa36-5cff0fca07d9
https://edubook.vicensvives.com/b/section/4890d24e-8752-4dd1-83bf-f73aef192d41/video/caaae949-3b48-4e37-aa36-5cff0fca07d9
https://www.youtube.com/watch?v=YJkGcTXPobU&t=10s
https://www.youtube.com/watch?v=YJkGcTXPobU&t=10s
https://www.youtube.com/watch?v=0XSjJlmAwK0
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Area del romboide y Grea del trigngulo

Recuerda cémo calculamos las areas del romboide y del triangulo:

-

Fijate en que el romboide y el rectangulo
tienen la misma area:

altura (h)
1

%b base (b)

~

r
Fijate ahora en que el area del tridngulo B es
la mitad del area del romboide A:

= A
\. -
altura.(h)
55
" “.‘
¢ 3
base (b)
.‘:::\. B
h u
< ‘>
b

Area del rombo y area del trapecio

PIp——

Observa como obtenemos el area del rambo y del trapecio:

El rectangulo exterior esta formado por

8 triangulos iguales y 4 de ellos forman el
rombo. Por tanto, el drea del rombo es la
mitad del area del rectdngulo exterior (D x d):

diagonal
menaor (d)

diagonal mayor (D)

-

;
Si a un trapecio le afiadimos uno igual pero
girado, obtenemos un romboide de base B+ b
y altura h. Por tanto, el area del trapecio es la
mitad del area del romboide ((B + b) x h):

base menor (b)
—

base mayor (B)
LY

g
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Area de un poligono regular

Si unimos el centro de un poligono regular con los vértices, obtenemos
tantos triangulos iguales como lados tiene el poligono. La altura de estos e b

triangulos es la apotema del poligono. /’ Para construir \\

[ el rectangulo fenemos

Observa que con estos tridngules podemos construir un rectangulo: que dividir uno de los
*._fridngulos en dos.//

e

m.\_ —
~J

'EIaItura = apotema

o
F

apotema (a)

P
base = —
a5e 2

Fijate en que la base del rectangulo es la mitad del perimetro del poligono (P)
y la altura es la apotema. Luego:

Area del poligono regular = Area del rectangulo = -% x a

T
£
@
oy
o
o
2
9
&
o]
3
Q
o |
@
a
=5
o
-
n
x
m

, . .
El circulo y la circunferencia.

La circunferencia y el circulo

Una circunferencia es una linea curva cerrada que tiene todos los puntos
a la misma distancia de un punto llamado centro.

El circulo es la figura plana limitada por la circunferencia.

' N ' N
Elementos de la circunferencia: Elementos del circulo:
sector circular
centro
radio
didmetro
e )
%'c"'cunf‘?re“ semicirculo
A
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CIENCIA SOCIALES

Primero:

Leemos las paginas 80 y 81 sobre la industrializacion en Espana.

La industrializacion en Espaiia

La industrializacion en Espafa se realizd La industrializacién de Espana en el siglo XIX

con retraso respecto a los paises mas

avanzados de Europa, y la industria se Mar Cantébrice
k L I Santander FR ANCIA

inicié solo en algunos territorios (Catalu- e [+ Reosin *[Chibao ljun.
o ; ; L th oM & ,
na, Pais Vasco, Asturias...). L..,.,.E =S A4 DORRA.

o}
Durante una buena parte del siglo XIX, & g Iy ”
Espana sigui6 siendo un pais esencial- ,: ok :y'éam‘""ﬂ
mente agricola, con un gran numero de T L i
campesinos, una burguesia débil y pocos < _ A
obreros. & ; w Valencia \*
o , Do
~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 2 3 o°
Obstéculos para la industrializacién = ; ave
* Escasa capacidad de compra de la v 5 o
poblacion espanola. o G

100000 hab. en 1857
zonas con predominio
agricola

| ]

* Escasez de fuentes de energia (carbén). =
E industrias siderlrgicas

&

Q

OCEANO ATLANTICO &) |

* Problemas de transporte y comercio :
Islas Canarias F &

debido a que las montanas dificultan
las comunicaciones.

industrias textiles

8 AFRICA

mineria
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¢Por qué crecio la poblacion ¢Por qué se mantuvo una agricultura fradicional?
de Espaiia? Uno de los problemas que tuvo la industrializacién es-
La poblacién espafiola pasé de 11,5 panola fue el retraso en la modernizacién del campo.
millones de habitantes en el afio El hecho de que buena parte de la tierra estuviese en
1797 a 18,6 millones en 1900, lo cual manos de grandes propietarios (latifundios) y la abun-
representd un aumento aproximado dancia de mano de obra a bajo precio retrasaron la
del 60%. mecanizacion, la introduccion de las nuevas técnicas y
Este crecimiento fue menor que el mantuvieron una baja productividad.

de otros paises europeos debido Ademas, la pobreza de una buena parte del campesi-
principalmente a que la poblacion nado (jornaleros) no contribuyé a crear los consumido-
dependia de una agricultura atrasa- res que hubiera

da, que comportaba una alimenta- necesitado la

cién deficiente y facilitaba la expan- expansién de la

sion de las enfermedades y de la industria.

mortalidad.

El crecimiento demogréfico produjo Flitim O¢ Hnsies
imi g B ) del siglo XIX que

un éxodo campesino hacia las ciu- muestra el trabajo
dades, y Madrid y Barcelona supera- de los jornaleros
ron los 500000 habitantes. andaluces.

¢Doénde se localizaron las zonas industriales?

El primer sector productivo que se industrializé en Espa-
fia fue, como en el resto de Europa, el textil. Se concen-
tré esencialmente en Catalufia, donde desde mediados
del siglo XVIII ya existia una importante producciéon ma-
nufacturera de tejidos.

En la segunda mitad del siglo XIX se desarrollo en el
Pais Vasco la industria siderurgica, aprovechando las im-
portantes minas de hierro de Bilbao.

También Asturias fue un foco industrial como conse- Fabrica de altos hornos de hierro y acero
cuencia de la existencia de minas de carbon. de Baracaldo, Vizcaya, en 1883.
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¢Fue beneficiosa la construccion del ferrocarril?

La red ferroviaria se inaugurd en 1848 y siguid una es-
tructura radial, con centro en Madrid, que no facilita-
ba la comunicacion entre los centros industriales.
Ademas, el empleo de un ancho de via entre carriles
superior a la mayoria de las lineas europeas dificultd
los intercambios con el resto de Europa.

A pesar de estas limitaciones, el ferrocarril favorecio el
traslado de carbon, personas y mercancias, fomentan-
do el comercio y la industrializacion.

La construccion del ferrocarril en Espana (1848-1890)

Mar Cantabrico ERANCIA
fg o Gijo Donostial
Sant:gco?-“' 8y santandss Bibao S3p Sebastin
Compostela o -
PamplgFialruAa -NOORRA
99’ B Ponbou
o] Viga p
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3 L e
Matare

e Zamgral .
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< <T Salamgnca Tarragona
5 ¥
= / astellon
: = de la Plana .

= WValencia o
0 = %‘\‘
= (=) Bak .
- LA Alicante  \®
b o
oy [
(o) Huelva S narare o -
T
T
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e
OCEANO ATLANTICO ‘Algeciras M2 r
islas Canarias
[
AFRICA @icL

Segundo:

P Comprendo y explico

18. Fijate en el mapa de la industrializa-
cién espafola:

— Cita las principales zonas y produc-
tos agricolas en el siglo XIX.

- ¢Qué regiones industriales o mine-
ras eran las mas relevantes?

19. Razona si existe alguna relacion en-
tre el atraso agricola de Espana y el
hecho de que la poblacién creciese
mas lentamente que en otros paises.

20.Observa el mapa ferroviario:

- Explica qué estructura tiene el tra-

zado ferroviario en Espana.

- ;Qué problemas tuvo este traza-
do? ;Crees que el ferrocarril fue
beneficioso para la industrializa-
cion?

. Haz una redaccién que explique por
qué la industrializacion espanola fue
mas débil que la de otros paises
europeos y qué obstaculos tuvo que
vencer. Utiliza estos conceptos:
latifundio, agricultura tradicional,
jornaleros, textil, siderurgia, carbdn,
ferrocarril.

—

Escribimos la fecha de hoy en nuestra libreta y realizamos las actividades 18 y 20 de la

pagina 81.
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Hin IMPORTANTE

!

NOTA: Las tareas, una vez terminadas, la puedes enviar via foto al profesor/a
correspondiente por Ipasen. Si tienes problemas ponte en contacto con el tutor/a para que
te proporcione el EMAIL que hemos habilitado para ello. Si lo haces a través de email no
olvides poner los siguientes datos en el asunto:

Curso:

Numero de clase e Iniciales del alumno/a:
Asignatura:

Dia de la tarea:

Ejemplo: Tercero - N° 20 - R.A.N. — Lengua Castellana — 14 de abril.

A través de iPasen no olvides poner el nombre del alumno, el curso y el dia de la tarea en el
asunto.

CEIP EL OLIVO - TORREDONJIMENO



